

商丘师范学院

eye 回声

2021年秋季学期第 1 期（总第 57 期）

教学评价与教师发展中心 教学信息中心

2021年 9 月 23 日



《eye 回声》来啦！让我们一起来看看在大家的共同努力下，我们的校园又有了哪些全新的变化？

嘿！您好啊，我是小 eye，感谢您的关注哦，您的关注是对我们最大的支持呢！念念不忘，必有回响！小 eye 致力于服务广大师生，我们会为您提供最新的教学信息资讯，最完备的教学信息服务。接下来让我们一起倾听《eye回声》，听听这两周都发生了些什么吧！

教学质量

炎炎暑日过，朗朗书声起。新学期开学已经两周了，小 eye 终于再次和大家见面，让我们一起先来看看各学院教学的“新气象”吧。

受疫情影响，返校时间推迟，但学校“停课不停学”，在过去的两周时间里，教师与学生通过“线上教学”进行教学活动。二十一个学院的教师对新学期的教学目标进行细致合理地

规划，教学目标明确；教师通过学生已掌握的知识导入课堂，启发学生的思维，快速带领学生进入学习状态；利用直播与问答互动结合的方式，为学生呈现前沿学科知识，条理清晰且有逻辑性，让学生对新课程获得整体认知，并带领学生探索新课程的学习方法。

教师注重启发式教学，采用学生易于接受的讲解方式；课堂预留充足的时间供学生思考、消化新知识。直播授课时注重与学生“连线”，鼓励学生提出问题，为学生营造良好的课堂环境，帮助学生养成良好的学习习惯。

学生学习

“新学期，新气象”。新学期开始，学生总体学习氛围良好，逐步进入学习状态，各方面步入正轨。

大部分学生已有线上学习的经验，本学期开学后迅速适应网课学习。学生并不因为网络授课而有所松懈，而是准时进入同步课堂，积极配合老师。整体听课状况良好，注意力集中，学习态度端正，课堂氛围良好。学生学习的自觉性较好，有明确的学习目标明确，课下也会私信老师提出自己不懂的问题，在学习通上按时上传作业，按时完成老师布置的学习任务。但限于网络与设备的影响，存在少部分学生不能及时进入网络课堂，耽误课堂进度的问题。



意见和建议

下面让我们来听听同学们的心声吧：

部分学生反映，学生上网课期间时常出现网络不稳定的状况，一定程度上对学习效率产生了消极影响，希望老师在网课期间采用有回放的软件进行上课，对于一些上课未能理解的知识点可以更好地复习巩固。

部分学生认为线上授课具有较大局限性，学生思维不易激发，希望老师可以更多地和学生进行互动，采取具体方式提高课堂活跃度。

大部分大四学生暂不返校，而图书馆中的很多电子文献在校外没有权限进行查看或下载，不方便查找资料以及毕业论文的撰写，希望学校能够采取措施，为学生提供便利。



校园生活

凉风传信，时有微凉。热闹夏天逐渐趋于平静。伸出手去抓一把秋色，便收获了一个秋天的开始。新的老师，新的书本，一切都可以从此开始……

九月是值得向往的月份，包容着过去与明天，承载着开始与远航。我们正在秋天的路途上，全力以赴去努力，全神贯注去学习，让向着目标而出发。



小eye也期待着早日与你在美丽的校园里相遇。

结语：“小 eye”是校园里遍布各处的眼睛，聚焦教与学中的各种问题，是师生间最有效的沟通桥梁。因为有了大家真诚的声音，《eye 回声》才能越办越精彩，愿大家携手，砥砺前行，不断提升我校教学水平！同时，如果您有意见或建议，可以在公众号里获取我们的联系方式，真诚地欢迎大家的来信，我们下期再见喽！